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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、原本生长于三峡地区的野生猕猴桃，于上世纪被带到新西兰培育。如今这种被命名为“奇异果”的水果，每年给新西兰带来三亿美元收益。“出
口”到中国后，每公斤售价50元。
这段话主要告诉我们（　　）。

 A． 中国没有很好开发野生猕猴桃的价值

 B． 新西兰的环境更适合猕猴桃的生长

 C． “奇异果”的价值远优于野生猕猴桃

 D． 野生猕猴桃具有极高的市场价值

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，文中通过新西兰从开发后的野生猕猴桃（即“奇异果”）中获取高额收益的实例，意在强调中国没有很好开发野生猕猴桃
的价值。

2、传统上，营销人员会将广告推向消费者，但广告原本的传播模式已逐渐被所谓的“窄播”取代。在窄播中，企业运用直接邮件或电话营销的方
式，以找出对某一特定产品或服务感兴趣而且具有高度盈利能力的潜在客户。______。企业在寄发广告之前，必须先获得客户的许可，特别是
在电子邮件上，客户已经能够要求订阅或停止订阅电子邮件的广告。

填入划横线部分最恰当的语句是（　　）。

 A． 将来，买方可以主动决定他们想看到哪些广告

 B． 这种广告是客户主动发起，并应客户要求而出现的

 C． 网络让消费者得以从价格的接受者转变成价格的制定者

 D． 企业可以运用这种资讯建构起客户区隔，再为不同的区隔发展出适当的产品和服务

《正确答案》
A
《答案解析》
A项正确，文中首先提到“窄播”模式是“营销人员将广告推向消费者”，然后介绍企业在寄发广告之前必须先获得客户的许可。
“买方可以主动决定他们想看到哪些广告”与上文中提到的“潜在客户”与下文中的“广告”相衔接，而且“买方主动决定”与下文“客
户已经能够要求”相呼应，衔接得当。

3、有统计表明，由听力障碍者组成的家庭中，约90%育有听力正常子女。他们因出生于听障家庭，常常处在听障、健听两个世界的边缘地带。
他们可能既无法真正        听障者世界，也不被听人世界完全        。他们面临普通人无法想象的挫折和压力，比如语言        迟缓、人际沟通障碍
等，社会应给予他们更多的关注。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．融入 接纳 习得

 B．汇入 接受 发展

 C．进入 纳入 获取

 D．深入 接收 运用

《正确答案》
A
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《答案解析》

第一空，搭配“听障者世界”，横线前“他们”指代听力障碍者家庭中的听力正常子女，根据前文“常常处在听障、健听两个世界
的边缘地带”可知，他们对于这两个世界都无法融合进来，A项“融入”、C项“进入”、D项“深入”均搭配恰当且符合文意，保留。
B项“汇入”侧重空间上的汇合进入，与“听障者世界”搭配不当，排除。

第二空，搭配“听人世界”，且根据前后的并列关系可知，此处表示不被听人世界所接受，A项“接纳”、C项“纳入”均搭配恰当且
符合文意，保留。D项“接收”指收受，文段强调的是接受的态度而非接收的具体行为，与文意不符，排除。

第三空，搭配“语言”，A项“习得”指学习得到，置于此处搭配恰当且符合文意，当选。C项“获取”表示获得、取得，一般不
与“语言”搭配，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】光明日报《倪兰：听障家庭中的健听子女》

4、著名画家阎立本画的《历代帝王图》是中国历史上帝王形象的标准范本。让人        的是，阎立本在画古代帝王像时，并没有任何范本依据，
完全是凭借想象，画出来的人物形象自然跟历史人物            。当时的中国绘画理论中，“神似”的要求高于“形似”，因此在阎立本笔下的帝王外
形            ，只在表情气质上有差异。比如，开国君主往往神情威严，亡国之君却面目憔悴。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．不解 判若两人 伯仲之间

 B．庆幸 天壤之别 丝毫不差

 C．可惜 泾渭分明 如出一辙

 D．遗憾 大相径庭 大同小异

《正确答案》
D
《答案解析》

本题可从第二空入手，根据“阎立本在画古代帝王像时，并没有任何范本依据，完全是凭借想象”可知，阎立本画出来的人物
和真正的历史人物差别较大，A项“判若两人”形容前后明显不同，好像是两个人一样，D项“大相径庭”比喻彼此差别很大，极
为不同，两项均符合文意，保留。B项“天壤之别”形容极大的差别，用法错误，应该为“······有天壤之别”，排除；C项“泾渭分
明”比喻界限清楚，与文意不符，排除。

第三空，根据“只在表情气质上有差异”可知，阎立本笔下的帝王外形大体相似，D项“大同小异”指大部分相同，只有小部分不
同，符合文意，保留。A项“伯仲之间”比喻人或事物不相上下，难分优劣高低，文段并未涉及优劣高低的比较，排除。

第一空，代入验证，D项“遗憾”指不称心，大可惋惜，填入横线处可以体现出作者对阎立本画的人物和真正的历史人物差别较
大之事的惋惜，符合文意，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《宋太祖赵匡胤的画像写真程度能有多高？》

5、能认识到自己有种种遗憾，勇于放弃不切实际的梦想而坦然无愧的人，可以说是完整的。知道自己够坚强，熬得过悲伤而幸存，丧失至爱而
觉得自己并非残缺的男男女女，可以说都是完整的。你已经历了最坏的境遇，而依然是完整的。我们每一个人天生都有这样或那样的不足，能

如残缺之圆继续在人生之途滚动并细尝沿途滋味，就能达到其他人只能渴望的完整。我相信这就是生命所能赋予我们的：不求事事如愿，但求

问心无愧。

下列说法与原文相符的是（　　）。

 A． 不能做到放弃不切实际的梦想而坦然无愧的人是不完整的

 B． 我们每个人天生就是残缺的

 C． 现实生活中大多数人都是不完整的

 D． 知道自己足够坚强的人是完整的

《正确答案》
D
《答案解析》
由“勇于放弃不切实际的梦想而坦然无愧的人，可以说是完整的”不能推出“不能做到放弃不切实际的梦想而坦然无愧的人是不
完整的”。BC两项错误，“我们每一个人天生都有这样或那样的不足”，不同于“残缺”，文段也没有涉及现实生活中不完整的人
的比例，“大多数”说法不准确。由“知道自己够坚强……可以说都是完整的。”可知，知道自己足够坚强的人是完整的。因此D
项正确。

6、目前我们的城市化道路走了一条不符合中国的道路，为什么？一是现有的城市发展是“关起门来搞城市化”，把农民关在城外，自己在城内搞
现代化，这是为城市“锦上添花”，而不是搞农村“人口城市化”。二是我们在城市化道路上搞“天女散花”，强调大力发展小城镇，因为“小城镇，
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大战略”，能解决农村剩余劳动力的大问题。这是一种错误的战略选择和过时观念。实际上这是一种“离土不离乡”传统观念的延续，它实质上就
是不愿意让农民进大中城市，不许他们分享大中城市积累的文明成果。

这段文字的主要观点是（　　）。

 A． 城市化就是让农村人口城市化

 B． 城市化就是使农村人口进入大中城市

 C． 城市化就是让农民离土又离乡

 D． 城市化道路选择要考虑中国国情

《正确答案》
D
《答案解析》
文段首先提出“目前我们的城市化道路走了一条不符合中国的道路”的问题，接着从两方面分析造成这种现象的原因，即意在
说明我国的城市化道路选择要考虑中国国情。因此答案选D。

7、颠覆性技术在军事领域的应用，使现代空袭作战向陆、海、空、天、电、网等领域发展。电子战飞机、预警指挥机在现代空袭体系中的作用
愈发重要；第四代隐身飞机投入实战大大增强了空袭体系的突防能力；空射导弹等精确制导弹药智能化水平、抗干扰能力和目标识别能力增

强，作战效能大大提高。未来将进一步提高精确制导弹药的命中精度，空袭体系的精确打击能力将进一步增强。同时，运用小型或超小型无人

机，在战场上对重要目标实施“蜂群”式打击，会给重要目标的防护造成很大困难。

这段文字意在说明：

 A．颠覆性技术提高了空袭作战的综合打击能力

 B．军事领域的颠覆性技术研究取得突破性进展

 C．精确打击能力的增强提升了空袭作战的效能

 D．智能化时代的空中防御体系面临着空前挑战

《正确答案》
D
《答案解析》

文段开篇交待背景，即颠覆性技术使现代空袭作战领域得以发展，接着通过两个“；”引导三方面并列，说明现代空袭领域作
战效能大大提高，后文通过并列关联词“同时”，指出小型或超小型无人机会给重要目标的防护造成很大困难。故该文段为并
列结构，强调现代军事空袭领域作战时打击能力增强，也就意味着现代空中防御体系面临巨大挑战，对应D项。

A项，“颠覆性技术”仅对应文段交待背景部分的内容，非重点，排除；

B项，缺少文段核心话题“空中”，排除；

C项，“精确打击能力”仅对应文段中“导弹”部分的内容，表述片面，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《现代防空面临“空袭之变”》

8、新闻失实已成为新闻界不得不面对的一种尴尬。如果说铲除其根源当下还无法实现，那么，新闻更正便成为修正差错的最有效手段。在新闻
失实造成损害时，媒体主动纠正差错，予以更正或道歉，不仅仅是媒体免责或减轻诉讼的最重要手段，更重要的是它对于构建媒介公信力有着

不可低估的作用。媒介公信力的形成，取决于媒介是否能够满足公众的中心期待和心理需求。新闻更正恰恰体现了媒体尊重事实、尊重受众的

理念，契合了公众对于媒介的社会期待。这才是新闻更正这种行为的内涵和直接意义。

　　最适合做这段文字标题的是（　　）。

 A． 主动纠错应当成为媒体的基本品质

 B． 新闻更正，媒介不可缺失的公信力

 C． 维护新闻公信力，媒体责任重于泰山

 D． 新闻更正的特殊内涵和意义

《正确答案》
B
《答案解析》
文段首先由“新闻失实”引出“新闻更正”这一既现实又有效的解决问题手段。然后指出“新闻更正”对“媒介公信力”的形成具有十
分重要的意义。因此，“新闻更正”和“公信力”是本文的两个主题词。ACD三项均只涉及其中之一，具有片面性。只有B项包括
两个主题词。因此答案选B。

9、今天，我们在这里______，纪念党的十一届三中全会召开30周年，就是要充分认识改革开放的重大意义和伟大成就，深刻总结改革开放的
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